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6من  1صفحة 

:على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین
 الموضوع الأوّل

نقاط) 04( وّل:الأ تمرین ال
;الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  , ,O i j ki j k. 

.5D;4;0و 4A  ،10;4;3B  ،4;3;5C;5;1نعتبر النقط 

 لیست في استقامیة. Cو A  ،Bبیّن أنّ النقط  )أ )1

من نفس المستوي. Dو A  ،B  ،Cبیّن أنّ النقط  ب)

طلب تعیینها.المرفقة بمعاملات یُ  Cو A  ،Bهي مرجّح النقط  Dاستنتج أنّ النقطة  )ج

 .Dبالنسبة إلى النقطة  Aنظیرة النقطة  Eقطة عیّن إحداثیات الن )د

 .AEالمحوري للقطعة  Pاكتب معادلة دیكارتیة للمستوي  )ه

2من الفضاء حیث :  Mمجموعة النقط  عیّن  )2 2 3 3MA MB MC MD MAMA MB MC MD MA3 322 3222.

.Pتنتمي إلى المستوي 10F;8;1تحقق أن النقطة )أ )3

. Hو Gفي النقطتین یقطع FDالمستقیم )ب

 احسب مساحته.، ثمّ  AGEHد طبیعة الرباعي حدّ 

.AEHویعامد المستوي  Dالمستقیم الذي یشمل النقطة   )4

 .AEHناظمي للمستوي  ACACبیّن أنّ الشعاع  )أ

3، النقطة  tتحقّق أنّه من أجل كل عدد حقیقي  )ب ;4 2 ;5N t t t المستقیم تنتمي إلى. 

vهو NAGEH، حجم المجسم  tه من أجل كل عدد حقیقيأنّ  بیّن )ج t  2حیث 14v t t uv .

)uv .(وحدة الحجوم 

2یكون من أجلیهما  لّتینال من  2Nو 1Nعیّن إحداثیات كل من النقطتین  )د 3v t uv.



6من  2صفحة 

 نقاط)  05: (ثانيالتمرین ال
;ینسب المستوي إلى المعلم المتعامد والمتجانس  ,O u vu v نعتبر النقط .A  ،B  ،C  ،H وI  لاحقاتها

Azعلى الترتیب:  i    ،2Bz i    ،3Cz    ،3 4Hz i   1وIz i.
;المعلم في Iو A  ،B  ،C  ،Hل النقط مثّ  )أ )1 ,O u vu v.

.Cإلى النقطة  Aویحوّل النقطة  Bلتشابه المباشر الذي مركزه لوزاویة نسبة العیّن  ب)
.ABCمركز ثقل المثلث  Gلاحقة النقطة  Gzعیّن  )2
Bاكتب على الشكل الجبري العدد المركّب  )أ )3 C

H A

z z
z z

.

متعامدان. BCو AHاستنتج أن المستقیمین  )ب
.ABCهي نقطة تلاقي ارتفاعات المثلث Hبیّن أنّ  )ج

في استقامیة. Iو G  ،Hبیّن أنّ النقط  )4
1 :یثح zمن المستوي ذات اللاحقة  Mمجموعة النقط   )5 5 iz i e  مع .

.تنتمي إلى المجموعة  Aبیّن أنّ النقطة  )أ
مع تحدید عناصرها الممیّزة. عیّن طبیعة المجموعة  )ب
 .أنشئ المجموعة  )ج
.تنتمیان إلى المجموعة  Cو  Bتحقّق أنّ النقطتین  )د

نقاط)  04(الثالث: التمرین 
.7على 2nمة الإقلیدیة للعدد قي القس، با nعیّن حسب قیم العدد الطبیعي  )أ )1

1954استنتج باقي القسمة الإقلیدیة للعدد  )ب 1962 531962 1954 .7على 2015
عدد أوّلي. 89بیّن أنّ  )أ )2

.7832یة للعدد عیّن كل القواسم الطبیع )ب
 أوّلیان فیما بینهما. 977و 981بیّن أنّ العددین  )ج

3( x وy 2عددان طبیعیان غیر معدومین قاسماهما المشترك الأكبر هو.

علماً أنّ:  yو xعیّن 
2 2 31328

8 22
x y
x y

.

4( a  ،b وc  أعداد طبیعیة غیر معدومة حیثa  أوّلي معb وa  أوّلي معc.
bأوّلي مع  aباستعمال مبرهنة بیزو ، برهن أنّ  )أ c.

;،  nنّه من أجل كل عدد طبیعي غیر معدوم باستعمال الاستدلال بالتراجع، أثبت أ )ب 1nPGCD a b.
 ).إلى القاسم المشترك الأكبر PGCDرمز (یُ 

.19621954و 19541962استنتج القاسم المشترك الأكبر للعددین  )ج  



6من  3صفحة 

 نقاط)  07التمرین الرابع: (
f  ّ0:  بـِ فة الدالة المعر 1f  ومن أجل كل عدد حقیقي ،x 21،  ;0من المجال lnf x x x.

fC حنى الدالة منf الممثل في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس; ,O i ji j.
من الیمین. 0عند  fادرس استمراریة الدالة  )أ )1

احسب  )ب
0

1
lim

x

f x
x

، ثمّ فسّر النتیجة هندسیا. 

limاحسب  )أ )2
x

f x.

، ثمّ شكّل جدول تغیراتها. fادرس اتجاه تغیّر الدالة  )ب
0fبیّن أن المعادلة  )أ )3 x  0في المجال  تقبل حلاّ وحیدا;.

1,531تحقّق أنّ  )ب 1,532

g:  بـِ  فة على المعرّ  gنعتبر الدالة  )4 x f x. 
gC  المنحنى الممثل للدالةg في نفس المعلم; ,O i ji j.
.gادرس شفعیة الدالة  )أ

.2;2على المجال gCأنشئ المنحنى  )ب
2عیّن الدالة الأصلیة للدالة باستعمال المكاملة بالتجزئة ، ) 5 lnx x x2 lnx xln  0المعرّفة على المجال;  ،

.1والتي تنعدم من أجل القیمة 

6( t  نضع ;0عدد حقیقي ینتمي إلى المجال .
t

F t f x dx.

Fة عبار الاكتب  )أ t  بدلالةt و.

 ، ;0من المجال tبیّن أنّه من أجل كل عدد حقیقي )ب
3 33 6 6

9
t f t t t

F t.

احسب  )ج
0

lim
t

F t.

7( m  0عدد حقیقي ینتمي إلى المجال; . 
mS المبدأ مساحة الدائرة ذات المركز O  ونصف القطرm.

ذین محور الفواصل والمستقیمین اللّ حامل ،  gCد بالمنحنى نفرض أنّ مساحة الحیّز المستوي المحدّ 

32حیث:  A: ، هي xو xمعادلتیهما على الترتیب:  6
9

uaA 

)ua .(وحدة المساحات 
2mSحتى یكون  mعیّن القیمة المضبوطة للعدد  )أ A.
3,140أنّ  علماً  )ب .mا للعدد أعط حصرً  3,142



6من  4صفحة 

الموضوع الثاني
نقاط) 04: (وّلالتمرین الأ 

.، في كل حالة من الحالات الأربع الآتیة ، مع التعلیللوحید من بین الاقتراحات الثلاثة صّحیح اعیّن الاقتراح ال

0المعرّفة بـِ: nuالحد العام للمتتالیة العددیة )1 3u ومن أجل كل عدد طبیعيn ،1
1 3
2n nu u :هو

13 )أ 6
2

n

nu 13) ب  ؛
2

n

nu ج ؛( 
11 33

2 2

n

nu.

، حیث zمن المستوي، ذات اللاحقة  Mالمستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس. مجموعة النقط  )2
1 3iz i    :1ولاحقة مركزها  3دائرة نصف قطرها  )أهي i.

1ولاحقة مركزها  3دائرة نصف قطرها  )ب i.
1ولاحقة مركزها  3دائرة نصف قطرها  )ج i.

3( a  ،b  ،c وd  9أعداد طبیعیة غیر معدومة وأصغر من أو تساوي .
abcd  .عدد طبیعي مكتوب في النظام العشري 

إذا وفقط إذا كان:  11یقبل القسمة على  abcd: یكون العدد  dو a  ،b  ،cمن أجل كل الأعداد
aالعدد  )أ b c d  11یقبل القسمة على. 

aالعدد  )ب b c d  11یقبل القسمة على. 
.11یقبل القسمة على المكتوب في النظام العشري،  cdالعدد  )ج

;من الفضاء ذات الإحداثیات  Mالفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس. مجموعة النقط  )4 ;x y z  حیث
21
3

32 ; ;
2

3 4 6

x t k

y t k t k

z t k

kk; k;  :المجموعة  )أ  هيA  2;1حیث; 3A.

;2;1المستقیم الذي یشمل النقطة )ب 3A 1و 1; ; 2
3 2

uu 1 11; ;1 شعاع توجیه له. 1

;2;1المستوي الذي یشمل النقطة )ج 3A 3و; 2; 1n 3; 2; 1n .شعاع ناظمي له
اط)نق 05: (ثانيالتمرین ال

التالیة:  zالمعادلة ذات المجهول  حل في مجموعة الأعداد المركّبة  )1
2 2 1 3 8 0z z         :ّ2(لاحظ أن

1 3 4 2 3(
;المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  ,O u vv. 

A وB  :1نقطتان من المستوي ، لاحقتاهما على الترتیب 3 1 3Az i وB Az z.



6من  5صفحة 

بیّن أنّ:  )أ )2
7
6

iB

A

z e
z

.

.Azب استنتج عمدة للعدد المركّ  )ب
7cosاستنتج القیمة المضبوطة لكل من العددین  )ج

12
7sinو 

12
.

x;حل ، في مجموعة الأعداد الصحیحة ، المعادلة ذات المجهول  )أ)3 y  :7التالیة 2 1x y. 
x;ه إذا كانت الثنائیة بیّن أنّ  )ب y  7من الأعداد الصحیحة ، حلا للمعادلة 24 12x y  فإنx  یكون

.12مضاعفا للعدد 
x;استنتج كل الثنائیات  )ج y 7یحة ، حلولا للمعادلة من الأعداد الصح 24 12x y. 
nالتي یكون من أجلها العدد  nعیّن مجموعة قیم العدد الطبیعي  )د

Az  ًعددا حقیقیا سالبا تماما.

 نقاط) 04: (تمرین الثالثال
;انس الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتج , ,O i j ki j k.

;1و 0A;0;2نعتبر النقطتین  5; 1B. 
;2;1و Aالمستقیم الذي یشمل النقطة 1 1u 1;2; 1u .شعاع توجیه له

المستقیم المعرّف بالتمثیل الوسیطي التالي:  2
3 3

2 2
7 3

x t
y t t
z t

d المستقیم الذي یشمل النقطة B 3;5;2وv 2;5;3v .شعاع توجیه له
طلب تعیین إحداثیاتها.یُ  C یتقاطعان في النقطة 2و 1بیّن أنّ المستقیمین  )1
 لیسا من نفس المستوي. dو 1بیّن أنّ المستقیمین  )2
 .2و 1لذي یشمل المستقیمین ا Pاكتب تمثیلا وسیطیا للمستوي )أ) 3

4استنتج أنّ  )ب 3 2 8 0x y z هي معادلة دیكارتیة للمستويP.
 .Pعلى المستوي B هي المسقط العمودي للنقطة Cق من أنّ النقطة تحقّ  )ج

 حیث تكون 2 من المستقیم Dوتوجد نقطة وحیدة  dمن المستقیم  Iتوجد نقطة وحیدة  بیّن أنّه )أ )4
.Dو Iطلب تعیین إحداثیات النقطتین في استقامیة؛ یُ  Dو A  ،Iالنقط 

 .AD ةمنتصف القطعهي  Iبیّن أنّ النقطة  )ب
1;مرجح الجملة المثقلة  Kالنقطة  )5 , ;2B I  والنقطةG  المسقط العمودي للنقطةK  على

 .Pالمستوي
طلب تعیینها.مرفقة بمعاملات یُ ال Dو A  ،Cهي مرجح النقط  Gلنقطة بیّن أنّ ا )أ

 .Gاستنتج إحداثیات النقطة  )ب



6من  6صفحة 

نقاط) 07التمرین الرابع: (

f  0: بـِ الدالة المعرّفة 0f  ومن أجل كل عدد حقیقيx  0;من المجال  ،
1

1 xf x x e.
fC  المنحنى الممثل للدالةf  في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس; ,O i ji j.

من الیسار. 0عند  fادرس استمراریة الدالة  )1

احسب  )2
0

lim
x

f x
x

، ثمّ فسّر النتیجة هندسیا. 

limب احس )أ )3
x

f x.

، ثمّ شكّل جدول تغیّراتها. fادرس اتجاه تغیّر الدالة )ب
limبیّن أنّ  ) أ)4 0

x
f x x.

طلب تعیین معادلة له.، یُ بجوار یقبل مستقیما مقاربا مائلا  fCاستنتج أنّ المنحنى  )ب

5( g  بـِ  0;الدالة المعرّفة على المجال  :f x
g x

x
.

limاحسب  أ)
x

g x.

 ثمّ شكّل جدول تغیّراتها. gادرس اتجاه تغیّر الدالة  )ب
f،  0;من المجال  xأنّه من أجل كل عدد حقیقي  بیّن )أ )6 x x.

.بالنسبة إلى المستقیم  fCوضعیة المنحنى  ستنتجا )ب
 .fCأنشئ المنحنى  )ج

7( nu  0: بـِ المتتالیة المعرّفة 3u  ومن أجل كل عدد طبیعيn  ،1n nu f u.
.n  ،0nuد طبیعي بیّن أنّه من أجل كل عد أ)
.nuحدّد اتجاه تغیّر المتتالیة )ب
limمتقاربة ، ثمّ عیّن  nuبیّن أنّ المتتالیة )ج n

n
u.

8( m حقیقي.  عددmh  الحقیقيالدالة ذات المتغیّرx  بـِ  0;المعرّفة على المجال  :
1
x

mh x xe m x

mh'احسب  )أ x  حیث'mh تقة للدالة هي الدالة المشmh.
، عدد حلول المعادلة  mالحقیقي  م الوسیطیناقش بیانیا وحسب ق،  fCباستعمال المنحنى )ب

' 0mh x.



 2015: دورةالبكالوريا  حانوضوع امتلم الإجابة النموذجية
ساعات ونصف 04المدة:   رياضيات الشعبة:     الرياضياتمادة: في اختبار 

5من  1صفحة 

العلامةعناصر الإجابة(الموضوع الأول)   
مجموع مجزأة

قاط)ن 04( الأوّل: التمرین
;9لأن  لیست في استقامیة Cو A  ،Bالنقط  أ ـ .1 1; 1 // 3; 2;1AB AC9; 1; 1 // 3; 2;1//AB 9; 1; 1 //// 0,25 

04 
 نقاط

1لأن  من نفس المستوي Dو A  ،B  ،Cالنقط  ب ـ 2
3 3

AD AB AC1 2AD AB AC1 2ABAB. 0,5 

2أو  ب ـمن  جـ ـ 2 0DA DB DC 0A C2222 ینتجD 2;مرجّح , ; 1 , ;2A B C0,25 

 6E.0,25;3;1ومنه  AEصف تمن D د ـ

n  ھـ ـ ADn ADP وD P أوMA ME  :1ومنه 0x y z. 0,25 

3ADحیث ADونصف القطر Dمركزهي سطح الكرة ذات ال  .2 ED. 0,5 

F أ ـ 3 P.0,25 

 0,25 مربع. AGEHومنه Dمتعامدتان، متقایستان ومتناصفتان في GHو AEـ  ب
22 6s AGEH AD ua.0,25 

DFDF ،AEو AEAEمعیّن بالشعاعین AEH أ ـ .4 ACAE AC وDF ACDF AC. 0,5 

DN.ب ـ  t ACDN t AC إذنDNDN وACAC  مرتبطان خطیا وبالتاليN. 50,2  

21 جـ ـ 2 14 2 14
3

v t DN s AGEH t t uv0,25 

1 د ـ
3 3 33 ;4 2 ;5

14 14 14
N  ،2

3 3 33 ;4 2 ;5
14 14 14

N. 0,25 

قاط)ن 05( الثاني: التمرین
;المعلم في Iو A  ،B  ،C  ،Hمثیل النقط ت أ ـ. 1 ,O u vu v. 0,5 

نقاط 30  

 ب ـ
5
42

2
iC B

A B

z z e
z z

2نسبة التشابه المباشر هي اً إذ
2

5و
4

 0,5 زاویة له. 

2.5 2
3 3Gz i.0,25 

1 أ ـ.3
3

B C

H A

z z i
z z

.0,5 

B ب ـ C

H A

z z
z z

 0,5 متعامدان. BCو AHالمستقیمان اً هو عدد تخیلي صرف إذ 

A جـ ـ C

H B

z z i
z z

BHوهو تخیلي صرف ومنه   AC  ؛ بما أنّ ارتفاعات

.ABCهي نقطة تلاقي ارتفاعات المثلث Hمثلث تتلاقى في نقطة واحدة فإنّ 
0,75 



 2015: دورةالبكالوريا  وضوع امتحانلم تابع للإجابة النموذجية
ساعات ونصف 04المدة:   رياضيات شعبة:ال     الرياضياتمادة: في اختبار 

5من  2صفحة 

العلامةعناصر الإجابةتابع للموضوع الأول   
مجموع مجزأة

4.3
2

H I

H G

z z
z z

GH//وهو حقیقي ومنه  IH إذن النقطG،H وI .0,5في استقامیة 

نقاط 02  
1 أ ـ.5 1 2Az i i ً1، إذا 5Az i أيA.0,5 

5 ب ـ i
Iz z e هي دائرة مركزها  إذن معI  0,25 .5ونصف قطرها 

 A.0,25وتمر بالنقطة  Iمن المركز إنشاء الدائرة  جـ ـ

5Bد ـ Iz z ،5C Iz z 5إذنIB IC أيB وC.0,5 
قاط)ن 04( الثالث: نالتمری
k،32من أجل كل عدد طبیعي أ ـ. 1 1 7k  3ومنه 12 2 7k 3و 22 4 7k.0,5 

04 
 نقاط

1954 ب ـ 1962 531962 1954 2015 0 7 0,5 
211و 7،5،3،2دد أوّلي لأنه لا یقبل القسمة على ع 89 أ ـ.2 89.0,25 

7832 ب ـ 1,2,4,8,11;22;44,88;89,178,356,712,979,1958,3916,7832D0,5 
981,977 نجد 981باستعمال خوارزمیة إقلیدس أو تحلیل   جـ ـ 1PGCD. 0,25 

3. 2 2' ' 7832x y و'; ' 1PGCD x y و' ' 4 11x y  ًإذا
'; ' 981;977x y  ومنه; 1962;1954x y.

0,5 

bأوّلي مع  aباستعمال مبرهنة بیزو ، البرهان أنّ  أ ـ.4 c.0,25 

;،nباستعمال الاستدلال بالتراجع، إثبات أنّه من أجل كل ب ـ 1nPGCD a b. 0,5 

1954gcd جـ ـ 981 ;977 1p  1954؛ 1962gcd 981 ;977 1p 1954؛ 8gcd 981 ;2 1p ؛  
1954. أ ـ ینتج 4من  1962 1954 1954 1962 8 1954gcd 1962 ;1954 2 gcd 981 ;977 2 2p p

0,75 

نقاط) 07( الرابع: التمرین
 أ ـ.1

0
lim 1 1

x
f x f  ومنه الدالة ،f 0,5 .0مستمرة على یمین 

03,25 
 نقطة

 ب ـ
0 0

1
lim lim ln 0

x x

f x
x x

x
.0,25 

 0x. 0,25و 1yمعادلته  1A;0یقبل نصف مماس في  fCالتفسیر الهندسي: 

lim أ ـ.2
x

f x.0,25 

'، x;0 من أجل ب ـ 2ln 1f x x x 57,0 + الإشارة  

f متزایدة تماما على 
1
2[0; ]e  ومتناقصة تماما على

1
2[ ; [e0,25 

 f.0,25جدول تغیرات الدالة 

0fتبیین أنّ المعادلة  أ ـ.3 x  57,0 .;0في المجال  تقبل حلاّ وحیدا  



 2015: دورةالبكالوريا  وضوع امتحانلم تابع للإجابة النموذجية
ساعات ونصف 04المدة:   رياضيات شعبة:ال     الرياضياتمادة: في اختبار 

5من  3صفحة 

العلامةعناصر الإجابةتابع للموضوع الأول   
مجموع مجزأة

1,531ب ـ 0,002f1,532؛ 0,001f  ً1,532إذا 1,531f f f0,5 

03,75 
 نقطة

gو 0متناظر بالنسبة إلى  زوجیة لأن  gالدالة  أ ـ .4 x g x 0,25 

 2.1;2على المجال gCإنشاء المنحنى  ب ـ

5.3 31 1 1ln
3 9 9

x x x x
3

31 3 lnx xln 2هي الدالة الأصلیة للدالة lnx x x2 lnx xln  على المجال

.1والتي تنعدم من أجل القیمة  ;0
0,5 

3أ ـ .6 3 3 31 1 1 1ln ln
3 9 3 9

F t t t t t. 0,25 

2من  ب ـ
1ln؛

2
1

ln
f t

t
t

 إذاً    
3 33 6 6

9
t f t t t

F t. 52,0  

لدینا  جـ ـ
0

lim 1
x

f x ًإذا
3

0

6lim
9t

F t.0,5 

2mSحتى یكون  mالقیمة المضبوطة للعدد ـ أ. 7 A  :هي
32 6

3
. 52,0  

3,140علما أنّ  ب ـ 1,531و 3,142 1,344نجد: 1,532 1,346m.52,0  

العلامةعناصر الإجابة(الموضوع الثاني)  
مجموع مجزأة

)قاطن 04( الأوّل: التمرین

04 
 نقاط

1في كل حالة أو 1uالاقتراح الصحیح (أ) + التعلیل (یمكن حساب  .1 3
2 nu  بدلالةn (1 

1الاقتراح الصحیح (ب) + التعلیل ( .2 3iz i 1معناه 3z i(1 

 1 )11الاقتراح الصحیح (أ) + التعلیل (یمكن استعمال خواص الموافقة بتردید  .3
ي یمكن ملاحظة أن الشعاعین(في التمثیل الوسیطالاقتراح الصحیح (ب) + التعلیل  .4

ن خطیا)مرتبطا
1 

قاط)ن 05( الثاني: التمرین
1. 2 2 1 3 8 0z z 1معناه 3 1 3 ; 1 3 1 3z i i1,25 

03,25 
ةنقط

 أ ـ.2
5 7
6 63 1

2 2

i iB

A

z i e e
z

.0,75 

7arg ب ـ 2arg
6

B
A

A

z z
z

7argومنه  
12Az0,75 

7  جـ ـ 1 3 2 6cos
12 48

7و  1 3 2 6sin
12 48

. 0,5 
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5من  4صفحة 

7حلول المعادلة  أ ـ .3 2 1x y  2هي كل الثنائیات 1;7 3k k  معk.0,5 

01,75 
ةنقط

7 ب ـ 12 1 2x y ومنهx  0,25حسب مبرهنة غوص. 12لـمضاعف 

7حلول المعادلة  جـ ـ 24 12x y :24هي 12x k 7و 3y k  معk.0,5 

24د ـ 12n k  معk.0,5 
نقاط) 04( الثالث: التمرین

1.1 2C  3ومنه; 2;1C0,5 

نقاط 04  

 0,5غیر متوازیین وغیر متقاطعین وعلیه فهما لیسا من نفس المستوي dو 1 .2

أ ـ  .3
3 3

2 2 2 ; ;
1 3

x
y
z

 P.0,5وهو تمثیل وسیطي للمستوي ;;

4استنتاج أنّ  ـ ب 3 2 8 0x y z هي معادلة دیكارتیة للمستويP.0,25 

C جـ ـ P  وBCBC  على المستويعموديP.0,25 

I أ ـ .4 d P 2;0;1ومنهI  2؛D IA 4;0;0ومنهD.0,75 

IA لأن  ADمنتصف  I ب ـ IDIA ID  أو; ;
2 2 2

A D A D A Dx x y y z zI0,25 

BC// أ ـ .5 KG  حسب طالیس فيBIC 1نجد
3

IG
IC

مرجح  Gومنه  
;1 , ;2C I  وعلیهG  1;مرجح , ;1 , ;1C A D أيG ز ثقلمركACD.

0,5 

5ب ـ  2 5; ;
3 3 3

G0,5 

نقاط) 07( الرابع التمرین
1.

0
lim 0 0

x
f x f إذن الدالةf  0.0,25مستمرة على یسار 

02,50 
ةنقط 

2.  
1

0 0
lim lim lim 0tx

x x t

f x
e te

x
.0,25 

 O.0,25یقبل نصف مماس مواز لحامل محور الفواصل في المبدأ fCالتفسیر الهندسي:

lim أ ـ.3
x

f x.0,25 

 :0x;لكل  ب ـ
12

2
1' xx xf x e

x
'؛   0f x0,5 

f  0.0,25;متزایدة تماما على المجال 

 f.0,25 جدول تغیرات الدالة

  أ ـ.4
0 0

1 1lim lim lim 0
0

t t
t t

x t t

e ef x x e e
t t t

0,25 

y،  بجوار  یقبل مستقیما مقاربا مائلا  fCالمنحنى ب ـ x .0,25معادلة له 
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5من  5صفحة 

العلامةعناصر الإجابةتابع للموضوع الثاني  
مجموع مجزأة

lim أ ـ.5 1
x

g x.0,25 

04,50 
ةنقط 

: 0;من المجال  xلكل  ب ـ
1

2
1 1' xg x e

xx
'؛   0g x 0,5 

g  50,2. 0;متناقصة تماما على المجال  

 g .0,25جدول تغیّرات الدالة
0، 0;من xمن أجل كل ـ أ.6 1g x  0معناهx f x0,25 

0؛  فوق  fC ـب  0f  إذاً یتقاطعان في المبدأO. 0,25 

 fC.0,5إنشاء المنحنى  ـ جـ

 n  ،0nu. 0,75باستعمال الاستدلال بالتراجع یكون من أجل كل عدد طبیعي  أ ـ.7

0nمتزایدة تماما لأنّ  nuالمتتالیة  ب ـ nu f u0,25 

 0,25 .نحو إذن هي متقاربة 0متزایدة تماما ومحدودة من الأعلى بالعدد nuالمتتالیة  جـ ـ

limأي 0 0ومنه  fفإن  0;مستمرة على fبما أنّ  0nn
u. 0,25 

، 0;من المجال x كلل أ ـ .8
1 1' 1x

m
f x

h x e m m
x x

. 0,5 

' ب ـ 0mh x  تكافئf x mx 0وx 
' فإن المعادلة 1m;0إذا كان  0mh x 0;التقبل حلا وحیدا في المج.
0;إذا كان  1;m فإن المعادلة' 0mh x .لا تقبل حلا

52,0  

ملاحظة: تقبل وتراعى جمیع الطرق الصحیحة الأخرى مع التقید التام بسلم التنقیط.
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